

29-го января

1936 г.

№ 7 (414)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

Газета Куйтунского района ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

# КОММУНАР

## ХІХ районной конференции Ленинского комсомола БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ!

### К 19-й РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМОЛА

Выполняя указания любимого вождя товарища Сталина, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и ЦК ВЛКСМ наша районная организация комсомола за отчетный период имеет значительные достижения в деле перестройки работы по воспитанию молодежи.

В этом году мы уже имеем в нашей комсомольской организации не плохо работающих 38 политшкол с подобранным штатом пропагандистов из лучших комсомольцев. Повысилась посещаемость, усвоимость материалов. К примеру, в таком школке можно отвести школу пра-кошко-е «Завет Ильича», где руководит тов. Кисилев, и ряд других.

Во многом улучшилась работа с пионерами. Мы имеем 31 отрядов (1348 пионеров). Ими руководят лучшие комсомольцы, к примеру, в Куйтуне тов. Агапитова (начальная школа), в Чеботарихе — вожаком тов. Базиря, в верховосовхозе — тов. Сидит, в М.-Кочерме — т. Степанова, которые не плохо воспитывают детей, умеют их заинтересовать и быть передовым в школе по учебе.

Имеем улучшение в привлечении в ряды комсомольского хозяйства, проведена оверка молодежи комсомольцев о учетными данными, улучшилось делопроизводство как в РК, так и в первичных организациях, комсомольцы стали бережливее относиться к комсомольскому билету и аккуратно все платить членские взносы.

Наша комсомольская организация в своих рядах имеет лучших стахановцев — орденаносцев тов. Подъячих, Корниенко, Давыдова, которые показали образцы высокой производительности труда в колхозе.

На ряду с имеющимися достижениями в работе комсомольской организации на сегодняшний день 19-й районной конференции предстоит дать указания в работе по тому составу районного комитета по резкому улучшению постановки работы всей комсомольской организации по вопросам:

1. Развертывания стахановского движения среди комсомольцев и молодежи по примеру тов. Подъячих.
  2. Улучшения военно-физкультурной работы, организации сдачи военно-технического экзамена.
  3. Улучшения воспитательной работы в школах, налаживания работы пионерских отрядов.
  4. Добиться 100% охвата комсомольцев политучебы во всех формах комсомольского просвещения.
- Конференция должна пройти под углом большевистской критики и самкритики работы районной комсомольской организации.

### Речь товарища П. Г. ПОДЪЯЧИХ на краевом совещании трактористов, бригадиров тракторных отрядов, машинистов молотилок и рабочих МТС

В начале, как только организовался наш колхоз работали мы плохо, каждый думал о себе. Народ еще не был приучен к тому, чтобы вместе жить и работать. И были мы в колхозе, а работали, как единоличники. Лишь в 1934 году, и особенно в 1935 году, произошел резкий перелом к лучшему.

Я тоже стал думать о том, чтобы помочь колхозу наладить свое хозяйство и улучшить жизнь своей семьи. Я стал работать по-ударному и добился того, что за хорошую работу меня выбрали сначала делегатом на районный съезд, а потом и на краевой. А ныне, вместе с другими 15 товарищами, я удостоился великой чести съездить в Красную Москву и беседовать с руководителями партии и правительства, с вождем народа товарищем Сталиным (Аплодисменты).

Я молодой, мне всего 21 год. Мой отец прожил 55 лет, но не видел и десятой доли того хорошего, что я видел в 21 год.

29 декабря, в 11 часов вызвали меня рассказать, как наш колхоз работает. Я никогда в жизни не делал докладов, и когда объявили: слово имеет Подъячих, то я сразу оторопел — страшно стало.

Разумов — Испугался? Подъячих. Я взглянул в зал и очень страшно показалось (смех). Было у меня в речи на бумажке кое-что набросано, но как только стану смотреть в бумажку, публика торопит, в ладошки хлопает, а меня страх берет, пот горюшками каплет. Думаю — попал в передел (аплодисменты). Когда в бумажку заглядывал, тов. Сталин говорил: «Брось ты эту бумажку, она тебе мешает», а рядом сидел тов. Ворошилов и он сказал: «Ничего, бумажки потом посто-тришь. Давай, крий». (Смех. Аплодисменты).

В своей речи от делегации Восточно-сибирского края, я



вызвал на соревнование по урожайности Красноярский край. Я думаю, что этот вызов я сделал от всех лучших наших людей — трактористов, комбайнеров, мастеров урожайя. Я думаю, что подписанный нами договор мы будем выполнять все и Красноярский край победим, а наш край выведем в передовые (Аплодисменты).

Я вызвал в Москве на соревнование Красноярский край, а здесь, от имени делегации Куйтунского района вызываю Тулунский район. (Аплодисменты).

Наш колхоз имеет все возможности войти в передовые и будет передовым. Колхозники наши уже взялись за работу по-стахановски. Когда я приехал из Москвы, то увидел, что колхоз к весне готов.

Да здравствует наша партия и правительство, наш вождь и учитель — товарищ СТАЛИН (Аплодисменты).

Да здравствуют руководители нашего края — товарищи Разумов и Пахомов (Аплодисменты).

Сегодня в 6 часов вечера в райклубе открывается очередная 19-я районная конференция ВЛКСМ Куйтунского района

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем первичным парторганизациям района

2-го ФЕВРАЛЯ с 10 часов утра созывается общее районное партсобрание с повесткой дня:

- Доклад об итогах пленума Крайкома ВКП(б).
- Явка всем членам и кандидатам обязательна.
- Собрание состоится в парткабинете.

РК ВКП(б)

### Речь товарища И. С. ТИРСКИХ на краевом совещании трактористов, бригадиров тракторных отрядов, машинистов молотилок и рабочих МТС

От имени всех трактористов, колхозников и колхозниц нашей МТС я принес горячий привет нашему любимому руководителю краевой партийной организации тов. Разумову. (Бурные аплодисменты).

Расскажу немного о своей жизни. Родился я в семье середняка, но с малолетства моя жизнь протекала в нужде. У отца было восемь малышей. Он из сил выбивался, чтобы прокормить нас. Когда мне исполнилось 10 лет, я впервые взялся за (рогалоку).

Приходилось мне работать не раз у кулаков, правда, не постоянно, но не проходило ни одного лета без найма в чужие люди. Своего хлеба до нового урожая никогда не хватало.

Только благодаря нашим любимым вождям тов. Ленину и Сталину, вскоре изменилась моя жизнь. Когда тов. Сталин бросил клич о переходе от единоличного хозяйства к колхозному, артельному, я первым вошел в колхоз. Сразу же почувствовал другую жизнь. Больше стало уверенности в своем будущем, хотя на первых порах и была труднота.

С 1931 года вплоть до 1935 года работал на тракторе, хотя и мало был знаком с техникой дела. Взялся за учебу самостоятельно, стал читать книжки, лучше усваивать тракторную технику и дело пошло лучше. В минувшем году обработал на тракторе за свою смену 455 гектаров. (Аплодисменты).

Как я этого достиг? Прежде чем выехать на работу, я планировал земельный массив, производил некоторые

простые расчеты так, чтобы ни одна минута не пропала даром. Благодаря этому, мне удалось покончить с простоями трактора.

Какова моя жизнь теперь? Она, как небо от земли, отличается от прошлого. У меня 4 сына. Я хочу, чтобы они были не такими, каким был я в старые годы. Сейчас они у меня прилежно учатся в школе и я хочу, чтобы они у меня в 15—18-летнем возрасте стали большевиками. (Аплодисменты).

Дети мои уже не ходят босяками, как когда-то я ходил. У них есть и валенки и теплые пальто. Квартира у меня хорошая и обстановка подходящая — культурная. В 1935 году я заработал столько, сколько мой батяка за весь свой век не видел — три тысячи рублей.

В 1936 году я буду работать еще лучше, даю обязательство во вспахать на своем тракторе за смену не менее 700 га, а в целом на тракторе не меньше 1200 га (Аплодисменты).

Беру на себя обязательство обучить тракторному делу трех человек, добьюсь, что простояв не будет совсем.

Тов. Сталин поставил перед всеми колхозами нашей страны задачу — собрать через три-четыре года 7-8 миллиардов пудов хлеба. Конечно, мы эту задачу выполним. Но для этого надо применить в колхозном хозяйстве агротехнику. Я, как тракторист, должен буду дать такое качество пахоты, чтобы наш колхоз получил не меньше 20 центнеров с гектара, чтобы на каждый наш трудодень пришлось не меньше 15 килограммов хлеба (аплодисменты). Этот вопрос мы уже обсуждали на совете МТС и мне поручено передать краевому совещанию трактористов, что наши колхозники Куйтунского района решили твердо добиться урожая с каждого гектара не меньше 20 центнеров. Если у нас хорошие и если на них поработать как следует, как учит тов. Сталин, они идут куда больше.

Говорить я красиво не умею, всего не могу рассказать, а так много стало в жизни хорошего и интересного. От всей души говорю:

— Да здравствует наша славная коммунистическая партия и ее вождь тов. Сталин!

— Да здравствует наш Краевой Комитет партии во главе с тов. Разумовым! (Бурные аплодисменты).



# Итоги проверки партийных документов по Восточно-сибирской партийной организации

## ОКОНЧАНИЕ РЕЗОЛЮЦИИ ПЛЕНУМА ВОСТ.-СИБ. КРАЙКОМА ВПК(б) ПО ДОКЛАДУ ТОВА. РАЗУМОВА

Отмечая наличие фактов, когда отдельные руководители парторганизаций уже снова начинают проявлять беспечное отношение к вопросам партийного хозяйства и партийной работы, пленум поручает бюро Крайкома ВПК(б) в отношении таких руководителей партийных организаций применять самые строгие меры взыскания, вплоть до снятия с работы и исключения из партии.

Пленум Крайкома ВПК(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить решения бюро Крайкома ВПК(б), принятые по итогам проверки партийных документов по городским, районным и транспортным организациям.

2. Пленум обязывает все парторганизации обеспечить тщательную подготовку и проведение обмена партбилетов, кандидатских карточек и учетных документов этого важнейшего организационно-партийного мероприятия, которое должно закреплять результаты проверки партийных документов и способствовать дальнейшему укреплению рядов ВПК(б).

Пленум Крайкома предупреждает райкомы и горкомы против повторения ошибок, имевших место при проверке партбилетов, и против механического подхода к обмену партбилетов. Партбилеты должны быть выданы только тем, кто действительно оправдывает высокое звание члена партии, освободив парторганизацию от пассивных и случайно попавших в ряды ВПК(б).

3. Постановление ЦК ВПК(б) о возобновлении приема в партию после обмена партбилетов, обязывает всю парторганизацию повысить качество всей

идейно-воспитательной работы среди комсомольцев и сочувствующих, как основных резервов для пополнения партии с тем, чтобы для приема в партию были проверены и подготовлены действительно лучшие и достойные из комсомольцев и сочувствующих.

Пленум напоминает также всем горкомам и райкомам, что прием в партию будет разрешен только тем организациям, которые решительно улучшат партийную работу, установят твердый порядок в вопросах партийного хозяйства и успешно, в полном соответствии с указаниями ЦК, провели обмен партбилетов.

4. Признавая неудовлетворительным состояние работы с сочувствующими, пленум Крайкома ВПК(б) обязывает горкомы и райкомы:

а) усилить работу по созданию при первичных организациях групп сочувствующих ВПК(б) и укрепить существующие группы сочувствующих;

б) в тех первичных организациях, где нет парткомов, организовать группы сочувствующих и прием в сочувствующие должны утверждать райкомы. Парткомы и райкомы должны строго проверять действительность рекомендаций, даваемых сочувствующим;

в) привлекать сочувствующих «в соответствии с требованиями устава партии, к выполнению отдельных поручений, доводить до их сведения и разъяснять им важнейшие решения партии и правительства, поставить с сочувствующими серьезную политическую работу и выковывать у них навыки большевистской организованности и дисциплины» (резолюция пленума ЦК).

5. В целях дальнейшего у-

лучшения внутривнутрипартийной работы и связи райкомов с коммунистами, пленум считает необходимым, вместо бюро райкомов и пленумов, избрать райкомы в составе 5—7 человек с тем, чтобы вместо пленумов райкомов, регулярно, не реже одного раза в два месяца, созывались общерайонные партсобрания в следующих районах (дополнительно в 18-ти райпарторганизациях, где это мероприятие уже проведено): Александровском, Ачинском, Кировском, Нижне-Илимском, Усть-Карийском, Улетовском, Хилокском, Шахтоминском, Нерчинском, Н. Удинском, Качугском, Жигаловском и аймаков БМАССР — Боханском, Джидинском, Закаменском, Кабанском, Эхирит-Булагатском, Аларском и Тунгуйском.

6. Пленум поручает бюро Крайкома улучшить работу отделов Крайкома с тем, чтобы они на деле были организаторами партийной работы, распределения и подготовки кадров и действительно контролировали выполнение партийных решений, обеспечивая своевременные указания на ошибки в работе местных организаций и организовывая обмен опытом работы. Обеспечить систематический обмен опытом партработы в краевой печати.

7. В целях улучшения работы с коммунистами-одиночками:

а) поручить райкомам в течение февраля—марта месяца созвать 10—12 дневные курсы всех сельских коммунистов, неохваченных сетью партийного просвещения;

б) обеспечить созыв кустовых партийных собраний коммунистов-одиночек, проведе-

ние которых возложить на секретаря райкома или его заместителя;

в) установить постоянную связь инструкторов с коммунистами-одиночками с тем, чтобы инструктор райкома не менее двух раз в месяц лично беседовал с каждым коммунистом-одиночкой по вопросам его работы и учебы;

г) на заседаниях бюро райкомов заслушивать сообщения отдельных коммунистов-одиночек об их работе.

8. В целях повышения квалификации партработников и их идейно-политического уровня, пленум поручает бюро Крайкома:

а) организовать годичное заочное обучение по специально разработанной программе всех ответственных работников райкомов (секретарей, заместителей, инструкторов), секретарей, райкомов ВЛКСМ с обязательным их вызовом на установочные конференции 2—3 раз в год;

б) организовать полутрехмесячные курсы переподготовки инструкторов райкомов, зам. директоров МТС по политической части, редакторов районных газет, зав. парткабинетами пропагандистов райкомов;

в) организовать двухмесячные курсы переподготовки партработников первичных парторганизаций с тем, чтобы охватить учебой на этих курсах в течение 1936 г. не менее 500 партработников и намеченных к выдвижению на эту работу;

г) обязать райкомы обеспечить выполнение данной им разверстки на краевые курсы марксизма-ленинизма.

9. Проверка партдокументов выявила значительное количество членов и кандидатов партии, могущих быть выдвинутыми на партийную, советскую и хозяйственную работу. Несмотря на это, горкомы и райкомы не обеспечили достаточного выдвижения работников и не создали необходимого резерва для выдвижения.

Предложить горкомам и райкомам подобрать, в первую очередь, инструкторов горкомов и райкомов и заменить путем выдвижения всех секретарей парткомов и партработников, показавших свою неспособность к партийной работе.

Возложить руководство работой с резервом парткадров лично на секретарей горкомов и райкомов партии, организовав работу по подъему их идейно-политического уровня и привлекая их к выполнению конкретных заданий горкома, райкома. Поручить бюро Крайкома, на основе учета мест, разработать указания по работе с резервом парткадров.

10. В результате проверки партийных документов, значительно возрос интерес и стремление коммунистов к марксизмо-ленинской учебе, организация и качество которой, однако, все еще не находятся на должном уровне.

Пленум обращает особое внимание на необходимость тщательной организации сети партпросвещения и обеспечения высокого идейного уровня уче-

бы, не допуская сезонности в партучебе.

Осуждая практику, когда вся работа по марксизмо-ленинскому воспитанию возлагается на штатных пропагандистов, пленум обязывает горкомы и райкомы привлечь к партийной пропаганде наиболее подготовленных товарищей из партийного актива.

Наряду с укреплением работы школ и кружков, серьезное внимание должно быть обращено на организацию марксизмо-ленинского заочного обучения.

Парторганизации должны обеспечить также поднятие культурного уровня коммунистов, повышение общеобразовательных знаний, знакомство с художественной литературой и проч. Особое внимание должно быть обращено на ликвидацию неграмотности и малограмотности членов и кандидатов партии.

Пленум обязывает парторганизации выполнить указания ЦК ВПК(б) по вопросу о политической агитации (решение по парторганизации Балахнинского комбината). Ввести в практику регулярные политические информации, доклады по международным вопросам с наглядными пособиями, обеспечив подбор высококвалифицированных докладчиков.

Пленум отмечает неудовлетворительную работу комсомольских организаций края по выполнению решения ЦК ВПК(б) и XI-го пленума ЦК ВЛКСМ «О перестройке работы комсомола» и обязывает партийные организации обеспечить коренное улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию членов союза, детей, учащихся и развертыванию стахановского движения среди рабочей и колхозной молодежи.

Пленум райкома обращает внимание всех парторганизаций края, что только полное усвоение решений Декабрьского пленума ЦК ВПК(б) каждым коммунистом, подъем организационной работы до уровня политического руководства и развертывание большевистской самокритики обеспечат необходимую активность каждого коммуниста и его авангардную роль в стахановском движении.

Только мощный размах стахановского движения обеспечит большевистские победы в борьбе за выполнение производственных планов в промышленности и транспорте за выполнение государственного плана животноводства, за высокий большевистский урожай в сельском хозяйстве за победное завершение второй пятилетию края в четыре года. Парторганизации края должны добиваться того, чтобы все трудящиеся Восточной Сибири и в первую очередь коммунисты до конца усвоили исторические указания т. СТАЛИНА о том, что «стахановское движение подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму».

## ОБРАЩЕНИЕ

делегатов краевого совещания передовиков трактористов, комбайнеров, машинистов молотилок, председателей колхозов и сельсоветов Куйтунского района ко всем рабочим, колхозникам и трудящимся единоличникам Куйтунского района

Заслушав сообщение делегатов краевого совещания стахановцев—трактористов о решении краевого совещания и о взятых на себя обязательствах Куйтунской делегацией на краевом совещании, при обсуждении этих обязательств, мы делегаты обеих съездов целиком одобряем те обязательства, которые взяла наша делегация и призываем всех рабочих и колхозников на выполнение этих обязательств.

Во первых требуем:

1. Обязательного выполнения на 100 проц. плана лесозаготовок не позднее 20-25 февраля и в марте месяце по ставить лошадей на откорм.

2. Требуем от дирекции и рабочего коллектива Куйтунской МТС закончить ремонт в срок и в высшем качестве.

3. Закончить ремонт всего сельско-хозяйственного инвентаря не позднее 10 февраля, который должен быть передан бригадам и колхозникам по приему специальной комиссией.

4. Закончить сортировку семенного материала не позднее 5/II.

5. Мы призываем все колхо-

зы и колхозников сейчас же объявить борьбу за высокий урожай: задержка снега, вывозка навоза, сбор золы и проч.

6. Мы, делегаты-трактористы обращаемся ко всем трактористам усилить работу над повышением технических знаний, чтобы дать на каждый трактор не менее 800 га.

7. Мы обращаемся ко всем рабочим и колхозникам равняться по лучшим людям нашего района—тов. Подъячич—орденоносцу, бригадиру по леводческой бригады колхоза «Годовщина Октября», тов. Тирских Иннокентию—трактористу колхоза им. Бурлова—делегату Всесоюзного совещания передовиков высокого урожая, по т. Юшкину—лучшему трактористу Чеботарихинской МТС, т. Деренч Ирине Егоровне—лучшей телятнице колхоза им. Бурлова. Вот лучшие люди, по которым надо равняться в борьбе за выполнение лозунга вождя народов тов. Сталина—дать стране 7-8 миллиардов пудов хлеба в 3-4 года, в борьбе за первенство в социальном соревновании

с Тулунским районом, а также и в межкраевом соревновании за первенство нашего края в этом соревновании.

8. Товарищи рабочие и колхозники, ответим в честь краевого съезда председателей колхозов и сельсоветов высокой производительностью труда, новым подъемом стахановского движения на всех участках социалистического строительства и на культурном фронте.

9. По животноводству в 1936 г. берем обязательства: повысить удой молока до 2000 литров от каждой коровы, сохранить полностью молодняк от падежа; полностью выполнить план случайной кампании, от каждой сотни кобылиц получить 85 здоровых жеребят; ликвидировать зоотехническую неграмотность по животноводству среди колхозников, работающих в животноводческих бригадах.

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует стахановское движение в СССР!

Да здравствует любимый вождь народов т. Сталин!